

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 713 (8779) Воскресенье, 28 октября 1951 г. Цена 20 коп.

Труженики сельского хозяйства! Добивайтесь значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерного увеличения поголовья общественного скота и роста его продуктивности! Создадим изобилие продовольствия для населения и сырья для промышленности!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:
Назначить выборы народных судов РСФСР на воскресенье 16 декабря 1951 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.
Москва, 27 октября 1951 года.

Улучшать качественные показатели работы предприятий

По всей стране развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана 1951 года, за дальнейший подъем промышленности, транспорта, сельского хозяйства, за осуществление величественной программы строительства коммунизма.

Небывалый размах капитального строительства, задачи дальнейшего мощного подъема экономики и культуры требуют значительных средств. Наша страна накопила и находит эти средства путем мобилизации внутренних ресурсов, создания внутрипромышленных накоплений и установления стройжайшего режима экономии на всех производственных участках.

Мобилизация внутрипроизводственных резервов — одна из важнейших задач трудящихся социалистического государства. Большевикская партия, Советское государство на всех этапах развития социалистической экономики организуют борьбу советского народа за максимальное использование всех внутренних резервов народного хозяйства.

«Чтобы обеспечить дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, — указывает товарищ Сталин, — нужно добиться того, чтобы пустить в дело новые источники накопления, ликвидировать бесхозяйственность, выдрать хвосты, снизить себестоимость и поднять внутрипромышленные накопления».

Центральный Комитет ВКП(б) определил, что сейчас главными задачами социалистического соревнования при обязательном выполнении государственных планов в установленной номенклатуре и ассортименте являются: борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, за экономию сырья и материалов, правильное использование внутренних резервов промышленности и сельского хозяйства, за внедрение новой техники и передовой технологии, за дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства.

Трудящиеся области борются за досрочное выполнение плана 1951 года, за улучшение всех качественных показателей работы предприятий. Многие предприятия промышленности, транспорта и строительные организации в третьем квартале работали значительно лучше: перевыполнили государственные планы и добились высших технико-экономических показателей.

Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители ряда предприятий стали более конкретно руководить социалистическим соревнованием, направляя его на улучшение технико-экономических показателей. Они успешно борются за широкое внедрение передовых методов труда и организации производства, за максимальное использование внутренних резервов, за переход бригад, участков, цехов и предприятий на коллективную стахановскую работу. Хороших результатов в этом добились сибирская фабрика «Сибирь», подпольниковый, дрожжевой, протезный, манометрический заводы.

Коллектив спичечной фабрики «Сибирь» выполнил государственный план третьего квартала по выпуску валовой продукции на 114,9 процента, полностью освоил заданную номенклатуру и ликвидировал брак в работе. Он достиг высокой производительности труда и перевыполнил план по промышленному и жилищно-бытовому строительству. Руководители фабрики «Сибирь», партийная и профсоюзная организации постоянно поддерживают и развивают инициативу новаторов-стахановцев, постоянно внедряют передовые методы труда. Инженерно-технические работники и рабочие фабрики провели большую работу по освоению новой техники и улучшению технологии. Хорошо налажено планирование, постоянная забота о росте квалификации кадров и их технического знаниях явились важнейшими предпосылками для повышения качественных показателей работы фабрики.

Однако многие предприятия еще не справляются с поставленными перед ними задачами. Третья областная партийная конференция отметила, что в области есть немало предприятий, которые систематически не выполняют производственные планы не только в номенклатуре, но и по выпуску валовой продукции. На многих предприятиях не покончено еще с нарушением технологической дисциплины,

выпускается продукция низкого качества, допускаются брак.

Электромеханический, инструментальный, войсковой заводы, карданный фабрика, многие предприятия треста «Томлес» в третьем квартале работали неудовлетворительно, не выполнили государственного плана по выпуску валовой продукции и по важнейшим видам изделий.

Неудовлетворительная работа многих предприятий объясняется тем, что хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации не направили социалистическое соревнование на улучшение качественных показателей производства, на внедрение новых методов труда и организации производства, не организуют борьбу за экономию сырья и материалов, за снижение себестоимости продукции. На ряде предприятий еще не стало законом работать ритмично, строго по графику.

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большевиков) призывает всех советских людей к новым успехам в развитии всех отраслей народного хозяйства. Боевым кличем звучат пламенные слова октябрьских Призывов партии Ленина — Сталина:

— Рабочие, крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1951 года! Боритесь за новый мощный подъем экономики и культуры, за дальнейший рост могущества Советского государства!

— Трудящиеся Советского Союза! Смелее внедряйте в промышленность, транспорт и сельское хозяйство достижения науки и передового опыта! В совершенстве овладейте техникой! Неустанно повышайте производительность труда!

— Рабочие и работники, инженеры и техники! Всемерно улучшайте качество и снижайте себестоимость продукции, экономьте сырье, топливо, электроэнергию!

Эти Призывы вдохновляют советский народ на новые достижения. Партийные, профсоюзные организации и хозяйственные руководители обязаны сосредоточить все силы и средства производства на выпуске продукции отличного качества и в заданной номенклатуре, средств и времени. Нужно до конца ликвидировать недостатки в планировании и организации производства.

Следует не мешая принять меры к тому, чтобы планирование было продуманным и четким, чтобы в планах учитывались правильное, полное использование всех сил и возможностей. Нужно добиться, чтобы каждый работник знал, что ему надо сделать за месяц, декаду, день.

Большевистская партия требует от партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей постоянно улучшать руководство социалистическим соревнованием, вовлекать в него новые массы трудящихся, а для этого необходимо, прежде всего, устранить формализм в руководстве соревнованием, обеспечить активное участие в соревновании всех рабочих, инженеров, техников и специалистов, оказывать повседневную помощь соревнующимся.

На основе широкого распространения передовых стахановских методов труда надо добиваться перехода бригад, участков, цехов и предприятий на коллективную стахановскую работу и направлять все усилия соревнующихся на улучшение качественных показателей работы предприятий.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители обязаны широко развернуть массовую политическую работу по разъяснению новых условий всеобщего социалистического соревнования, добиваться решительного улучшения работы промышленных предприятий, безусловного выполнения производственных планов и заданий как по количественным, так и по качественным показателям.

Советский народ с большим подъемом и воодушевлением встречал октябрьские Призывы большевистской партии. Нет сомнения в том, что отчетом всех трудящихся страны на Призывы партии Ленина — Сталина будут новые успехи в развитии народного хозяйства.

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ Больше металла Родине!

ЛЕНИНГРАД. С большим воодушевлением встретил коллектив Кировского завода Призывы ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Один из лучших сталеваров-скоростников А. А. Маслаков сказал:

— Партия призывает металлургов полностью использовать мощности агрегатов и механизмов, давать стране больше чугуна, стали, проката. В этом году наш цех дал Родине металла значительно больше, чем в прошлом году, и сберог на плазках сырья 600 тонн топлива. На выплавку каждой тонны стали наша бригада расходует топлива на 40 килограммов меньше

нормы. Каждую седьмую плавку мы проводим на сбереженном мазуте. В ответ на Призывы родной большевистской партии сталевары-кировцы еще настойчивее будут бороться за лучшее использование мартенов.

Успешно выполняют предоктябрьские обязательства прокатчики, выданные в этом году много сверхпланового металла. Они досрочно завершили заказы «Волгодонстрой» по сортовому прокату. На днях к концу дневной смены бригада одного из сортовых станов, возглавляемая П. Ф. Федотовым, прокатала последние тонны металла в счет октября.

Стахановский ответ уральских шахтеров

ЧЕЛЯБИНСК. (ТАСС). Шахтеры Челябинского угольного бассейна отвечают на Призывы ЦК ВКП(б) повышением трудовой активности.

Горняки треста «Челябуголь» за сутки выдали на-гора сверх задания сотни тонн угля и добывают последние тонны топлива в счет плана десяти месяцев.

Повысим производительность труда

Вчера после смены рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода резной обуви собрались на митинг, чтобы выразить свои чувства, вызванные Призывами ЦК ВКП(б) к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В своем вступительном слове председатель заводского комитета тов. Бейзеров рассказал о высоком патристическом подъеме в стране, который вызвали Призывы Центрального Комитета нашей партии о значении Призывов в деле упрочения мира во всем мире. Призывы ЦК ВКП(б) еще раз демонстрируют миролюбивую сталинскую политику Советского государства, еще раз подчеркивают, что великий советский народ занят творческим социальным трудом, построением коммунизма.

Тело встретили участники митинга выступление работников капоно-сборочного цеха тов. Варфаламеевой. Она рассказала, как трудятся в предоктябрьские дни члены бригады, в которой она работает. Трудовыми успехами эта бригада завоевала звание бригады стахановского труда.

— В эти дни, — говорит тов. Варфаламеева, — мы обещаем работать еще лучше и дать слово в честь великого праздника трудящихся дополнительно к нашему прежнему обязательству изготовить несколько тысяч пар калош. Призываю всех рабочих калоно-сборочного цеха.

ха всемерно увеличивать выработку, неустанно повышать качество продукции и добиваться звания цеха коллективного стахановского труда.

Работница этого же цеха Мария Иванова сказала:

— Наша молодежь — самая счастливая в мире. Мы можем учиться и работать, потому что о нас заботится наш народ, наша партия и любимый товарищ Сталин.

— Призывы Центрального Комитета партии вдохновили нас на новые трудовые успехи во славу великой Родины. И я от имени своих коллег обещаю: мы будем работать еще лучше, чтобы встретить всенародный праздник перевыполнением предоктябрьских обязательств.

Участники митинга единодушно решили направить всю свою энергию на значительное перевыполнение предоктябрьских социалистических обязательств.

Рабочие и инженерно-технические работники завода обещают по дня 34-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции выпустить дополнительно к ранее взятому обязательству 23 тысячи пар калош. Рабочие 10-го цеха завода дали слово сверх того, что предусмотрено предоктябрьским обязательством, изготовить 6.000 квадратных метров прорезиненной ткани.

Стройки коммунизма—всенародное дело

Для великих строек

КИЕВ. В институте строительной механики Академии наук Украинской ССР закончены работы по расчету конструкций металлических затворов гидротехнических плотин. Эта конструкция в сравнении с существующими имеет меньший вес и дает значительную экономию металла.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября, коллектив института обязался на две недели раньше срока закончить и передать проектировочные расчеты основания водоснабжающей плотины Каховской гидроэлектростанции. Сейчас в механической лаборатории института на моделях заканчиваются испытания плотины на прочность.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. На днях коллектив Днепропетровского завода металлургического оборудования отправил строителям Волго-Донского канала партию тубингов, изготовленных сверх октябрьского задания.

На два месяца раньше срока выполнили заказы строителей Волго-Донского канала и Сталинградской ГЭС работники завода «Красный профинтерн».

СВЕРДЛОВСК. Сюда возвратилась научная экспедиция Уральского государственного университета имени А. М. Горького, обследовавшая почвы Прикаспийской низменности. Собран обширный материал для составления почвенно-мелиоративных карт земель, которые будут осваиваться колхозами Прикаспия после сооружения волжских ГЭС.

По просьбе «Куйбышевгидрострой» коллектив Свердловского горного института имени В. В. Вухрушева сейчас занят разработкой проекта эксплуатации каменных карьеров. Научные работники политехнического института имени С. М. Кирова конструируют образцы высоковольтных выключателей.

На земляной плотине Цимлянского моря

НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ (Ростовская обл.), 27 октября. (ТАСС). С каждым днем все выше поднимается земляная плотина Цимлянского гидроузла. Богатая отечественная техника во сто крат умножает трудовые усилия людей, помогает им разбивать высокие темпы строительной работы.

При сооружении основания плотины на одном из участков, которым руководит Михаил Коган, предстояло проложить реку Соленью. Нужно было направить ее воды в другую сторону, вычерпать весь ил, распланировать площадку и только после этого начинать насыпь.

Работы сэкономили время, строители разработали смелый план поворота реки. В лучшем они сделали прямое искусственное русло, представлявшее собой гигантский земляной желоб, пустили в него воду и поставили перемычку через реку. Когда вода ниже перемычки сошла, отступив на 400 метров, механизаторы сделали еще одну земляную насыпь. Из образовавшейся таким образом котловины экскаваторы стали вынимать ил, но грузили его не в машины, а бросали в деревянное русло. Молодежная река послужила строителям хорошей службой — она унесла

за своим течением весь ил. Транспорт был вывешен. Сметка новаторов позволила сберечь около шестидесяти тысяч рублей государственных средств.

Когда речка Соленья стала ненужной, ее направили в протекавшую неподалеку другую реку.

Сейчас наматывает земснарядная плотина поднялась уже высоко. Строители одновременно с намытом ведут бетонирование откосов, обращенных в сторону будущего Цимлянского моря. По плану участок Михаила Когана в октябре должен был забетонировать здесь 15 тысяч квадратных метров. Включаясь в соревнование за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября, строители дали слово забетонировать 23.500 квадратных метров. Предприимчивое обязательство выполнено досрочно. Вчера забетонировал квадратный метр плотины.

Механизаторы Александр Шлюв, Виктор Козловский и другие начали работать в счет будущего года.

Всего на земляной 13-километровой плотине гидроузла в бетон отложено около 60 тысяч квадратных метров откосов.

На строительстве железнодорожной линии Федоровка—Каховка

КАХОВКА, 26 октября. (ТАСС). Успешными темпами ведутся работы по сооружению железнодорожной линии, которая свяжет станцию Федоровка со строительной площадкой Каховского гидроузла.

В ближайшее время заканчиваются работы по возведению земляного полотна. В течение трех месяцев механизаторы выполнили свыше миллиона кубометров земляных работ, подготовили для укладки 128 километров пути. Укладка рельсов ведется механизированным способом с помощью путеукладчика. На строительстве применяются экскаваторы, скреперы, бульдозеры и другие машины. За сравнительно короткий срок уложены десятки

километров железнодорожного пути.

Многие строители систематически перевыполняют дневные задания. Бригадир трейлер-автомобиль Надеждин и тракторист Конкин вместе со своими напарниками Бордюровым и Польшинным дают около трех норм каждый. На стройке насчитывается свыше 400 стахановцев.

Скоро навагания на Днепре прекратятся и весь огромный поток грузов будет переключен на железную дорогу. Став на стахановскую вахту мира, строители развернули соревнование за завершение первой очереди ползательных путей Каховской ГЭС к 1 декабря.

МИРУ—МИР

Мы не позволим развязать новую бойню

Мир! Какой огромный смысл вложен в это слово. Это счастье, это труд, это жизнь многих миллионов людей.

Это слово повторяют на разных языках трудящиеся на всем земном шаре. Мира требует борец за свободу Греции, французская мать, у которой отобран сын для войны против свободолюбивого народа Вьетнама, солдат Кореи, вопиющий за независимость своей Родины, и тысячи тысяч людей, для которых война означает голод, лишения, гибель близких, разрушение и нищету.

Велика миссия нашего народа в деле укрепления мира во всем мире. Своими действиями миллионы полки под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами, своим героическим трудом, подкрепляющим эти полки, он демонстрирует свою непреклонную волю в борьбе за мир.

Замечательный труд во имя мира идет во всех уголках нашей необъятной Родины. На примере моих товарищей по работе я вижу, как дорог мир советским людям. Беспреданно совершенствуя свое мастерство, систематически увеличивая производительность труда, они делают свой вклад в великое дело нашего народа — укрепление мира.

Вот молодая работница Тамара Корольна. Ее жизнь только начинается, перед ней открыты широкие дороги счастливой, радостной жизни, творческого труда. И она не хочет, чтобы годы ее молодости были омрачены пожарами войны. Поэтому, поставив подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, она покрепляет ее самоотверженным трудом и ежедневно выполняет нормы на 220 процентов.

Свое стремление к миру стахановским трудом подкрепляет работница Анна Салынова. Она перевыполняет дневные задания на 125 процентов.

С каждым днем растут и крепнут силы сторонников мира. Они не позволяют американско-английским поджигателям войны развязать новую бойню.

К. КОМАРОВА,
работница-стахановца, член Томского областного комитета защиты мира.

Во имя мира на земле

Во всех уголках нашей необъятной Родины вместе с людьми старшего поколения трудится и наша советская счастливая молодежь. На великих стройках коммунизма, на фабриках и заводах, на колхозных полях советские юноши и девушки проявляют трудовой героизм. Прекрасные жизненные дороги открыты для молодежи в нашей стране: избрав любую специальность, овладевая ею, достигай успехов в труде — тебе помогут, тебя поддержат. Коммунистическая партия, советское правительство проявляют отеческую заботу о молодежи.

В капиталистических же странах молодежь лишена права на труд, она не может развивать свои творческие способности. Даже получив образование, молодые люди попадают в тиски безработицы. Мы знаем, что в США молодые люди с университетским дипломом зачастую работают официантами, пьющими парами. Члены американской делегации, недавно посетившие СССР, восторженно говорили о том огромном впечатлении, которое произвела на них советская действительность, предоставляющая неограниченные возможности для творческого роста человека.

Постоянно чувствуем на себе повседневную заботу партии, правительства и лучшего друга советской молодежи товарища Сталина мы, советские студенты. Поэтому мы прилагаем все силы к тому, чтобы оправдать эту заботу, стараясь быть полезными Родине, помогаем укреплять дело мира.

Студенты Томского университета совмещают учебу с большой политико-массовой работой среди населения города. Они выступают перед трудящимися а лекциями и докладами, работают агитаторами. Участвуя в работе научно-исследовательского общества, студенты помогают разрешать вопросы, связанные с развитием народного хозяйства.

А какие широкие горизонты открываются перед юными и девушками, окончившими университет!

Мы, счастливая советская молодежь, не хотим, чтобы наше будущее было омрачено ужасами новой войны, которую хотят развязать англо-американские агрессоры.

Мы единодушно поставили свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и вместе со всем советским народом дали клятву твердо и неуклонно бороться за мир.

А КУЗЬМИНА,
студентка госуниверситета, член Томского областного комитета защиты мира.

Все силы — на завершение плана хлебозаготовок!

Кривошеинский район выполнил план хлебозаготовок

Колхозники и колхозницы, работники МТС Кривошеинского района встречают 34-ю годовщину Великого Октября трудовыми победами. Район завершил выполнение годового плана хлебозаготовок на 103 процента. Хлеба сдали на 70.000 пудов больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба по предельным счетам за работы МТС продолжается.

В Туганском районе ослабили напряжение в борьбе за хлеб

На 23 октября была назначена сессия Семилуженского сельсовета. Кроме депутатов были приглашены руководители колхозов, бригады полеводческих и животноводческих бригад, сельский актив. Предстояло обсудить важный вопрос: о мерах по быстрейшему завершению плана заготовки хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Исчерпывающие меры, чтобы обеспечить выполнение плана поставок хлеба. Особое внимание следовало уделить отстающим колхозам, повысить ответственность каждого работника за выполнение обязательств перед государством, выявить и сурово наказать виновных в нарушении закона государства.

СВОДКА

о ходе хлебозаготовок, обмолоте льна и семенников многолетних трав по районам области на 25 октября (в процентах)

Занимаемое место по хлебозаготовкам	Наименование районов	Обмолот	
		льна	трав
1	Парбигский	6,0	43,5
2	Парабельский	10,0	15,0
3	Бакчарский	45,4	97,0
4	Чайковский	14,5	50,0
5	Бришневский	53,2	29,0
6	Пудинский	20,0	53,0
7	Болшаевский	18,4	35,1
8	Штагский	38,9	100,0
9	Томский	—	66,0
10	Мочаловский	10,0	35,1
11	Козьминский	74,0	100,0
12	П.Троицкий	67,8	100,0
13	Асиновский	88,6	76,0
14	Зырянский	50,2	100,0
15	Туганский	34,6	85,5
16	Тегульдетский	36,3	41,0
—	Каргасокский	43,7	43,4
—	Васюганский	58,0	42,0
—	Верхне-Исетский	75,0	—

Хлеб — государству

Члены сельхозартели имени Вукобного, Зырянского района (председатель правления тов. Ильинский), успешно завершают сельскохозяйственный год. Намного раньше, чем в прошлом году, колхоз рассчитался с государством по хлебопоставкам. На заготовительные пункты сдали 44.658 пудов зерна. В четвертой и пятой пятидневках октября колхоз сдал более 300 центнеров зерна.

Хороших трудовых успехов в преддверии социалистическом соревновании добились члены сельхозартели имени Жданова (председатель тов. Рожков). Они также с успехом выполнили свою первую заповедь. На Зырянский заготовительный пункт сдали 6.235 центнеров хлеба. Сейчас идет заготовка и подготовка семян. В семенной фонд засыпано 1.600 центнеров семян, из них пшеницы — 850 центнеров.

Закончили засыпку семян

ПЕГАРГА. (По телефону). Первым в районе полностью завершили засыпку семян с семенных участков колхоз «К новым победам».

Проведя заботу об урожае будущего года, колхозники своевременно убранны урожай со всех семенных участков, подобрали семена на сложной зерноочистительных машинах, тщательно просушили их. Колхоз создал также страховой фонд.

Лабораторная проверка показала, что все засыпанные семена имеют высокие посевные качества: всхожесть — 97 процентов и выше, влажность — 14—16 процентов.

50 лет на речном транспорте

Любовь и уважение сиял в холмах Моряковского судоремонтного завода старейший судоремонтник Михаил Егорович Берхан. В 1901 году он начал свою трудовую деятельность на пароходе малепинском. Около 30 лет Михаил Егорович трудился на Моряковском заводе.

Растет сеть библиотек в области

За последние месяцы в различных населенных пунктах нашей области открыто 15 новых библиотек. Начали работать библиотеки: Богатырская Бакчарского района, Ягодинская Асиновского района, Ново-Югинская Пудинского района. Через областной отдел культуры просветители они получают различную литературу на 2 тысячи рублей в месяц.

Университет культуры

Томское отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и обком профсоюза работников высшей школы и научных учреждений организовали университет культуры.

Награждение многодетных матерей

Поздравил Президиум Верховного Совета РСФСР наградив группу многодетных матерей Томской области. Орден Материнской славы 1-й степени награждены: М. Е. Моисеева, домашняя хозяйка из поселка Могочино, Мочаловского района, и С. М. Пальчио — колхозница колхоза имени Жданова, Парбигского района.

Новые автобусы

В адрес Томской автобазы прибыли четыре новых автобуса «ЗИС-155». Сейчас они начали курсировать на линии: площадь Революции — Томск-II.

Парламентские выборы в Англии

Поражение лейбористов

Вечером 26 октября стали известны результаты парламентских выборов в Англии. Большинство мест в палате общин получили кандидаты консервативной партии — 318 мест; лейбористы получили 293 места, либералы — 5 мест и прочие партии — 3 места.

В 6 избирательных округах подсчет голосов не закончен. Таким образом, лейбористская партия потеряла поражение. Лейбористское правительство во главе с Эттли вышло в отставку. Формирование нового правительства поручено лидеру консервативной партии У. Черчиллю.

Поражение лейбористской партии для нас не является неожиданным. Оно явилось результатом потери ее влияния среди части избирателей из-за неадекватной политики лейбористской партии, заигрывания как во внутренних, так и в международных делах. Лейбористы не выполнили своих обещаний избирателям. Они обещали проводить политику мира и дружественных отношений с другими странами, на деле же они проводили политику против мира, безоговорочно поддерживая агрессивные планы американских монополистов, все более теряя самостоятельность и независимость Америки.

Такая внешняя политика развязывания новой войны и гонки вооружений привела к тому, что лейбористская партия не выполнила своих обещаний улучшить экономическое состояние страны, поднять жизненный уровень населения.

Поэтому население отвернулось от лейбористской партии. Избиратели, отдавая свои голоса консерваторам, питают, видимо, какие-то надежды на возможность изменения английской политики. Однако приход консерваторов к власти одна из вещей что-либо новое, так как лейбористское правительство фактически проводило политику консерваторов.

(ТАСС).

Итоги выполнения народнохозяйственного плана Германской демократической республики за 3-й квартал 1951 года

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине в ведомстве информации Германской демократической республики состоялась пресс-конференция, на которой статс-секретарь Государственной плановой комиссии Лейшнер сообщил об итогах выполнения Германской демократической республики народнохозяйственного плана за 3-й квартал 1951 г.

Хозяйство Германской демократической республики в 3-м квартале 1951 г., первом году пятилетнего плана, достигло новых значительных успехов, материальный и культурный уровень населения значительно повысился. План производства валовой продукции в 3-м квартале выполнен в целом по промышленности на 104 процента.

На заседании Совета министров Германской демократической республики

БЕРЛИН, 26 октября. (ТАСС). Агентство АНН передает: Вчера состоялось заседание Совета министров Германской демократической республики, на котором заместитель премьер-министра Генрих Рау обобщал законченный и пятилетнему плану развития народного хозяйства Германской демократической республики. Основой этого законопроекта является пятилетний план, принятый на 3-м съезде Социалистической единой партии Германии в 1950 году. Другие партии и массовые организации Германской демократической республики внесли подробные предложения, которые были учтены при выработке законопроекта. Совет министров одобрил законопроект и постановил направить его на утверждение Народной палаты.

Затем статс-секретарь Государственной плановой комиссии Германской демократической республики Лейшнер доложил о выполнении народнохозяйственного плана 1951 года в третьем квартале. Лейшнер указал на дальнейшее развитие всего хозяйства и на подъем материального и культурного уровня населения республики. План промышленного производства выполнен на 104 проц. С момента основания Германской демократической республики общее промышленное производство возросло более чем на 50 процентов. Сельское хозяйство также развивалось по восходящей линии.

Такое успешное выполнение народнохозяйственного плана в третьем квартале 1951 года стало возможным прежде всего благодаря развертыванию трудового соревнования на народных предприятиях, в котором приняло участие в третьем квартале более миллиона трудящихся, а также благодаря росту движения активистов производства.

После прений Совет министров одобрил доклад Лейшнера. Совет министров принял далее постановление об охране труда.

Успехи народного Китая

Китайская народная республика, отмечая вторую годовщину своего образования, смогла записать серьезные победы в разрешении ряда коренных социально-экономических вопросов. Поощрение крестьянством земли в результате осуществления земельной реформы позволило быстро двинуть восстановление сельского хозяйства. После многих лет тяжелой разорительной войны вынырнул огромный урожай зерна (лишь немногим уступающий урожаю довоенного 1936 года). В то время как гоминдановские власти вынуждены были ввозить зерно, Китайская народная республика в состоянии его экспортировать и это позволяет оказать серьезную помощь страдающему от голода индийскому народу. Сбор хлопка в текущем году на 10 процентов превосходит наивысший урожай, известный в истории Китая.

Наличие в руках государства мощной промышленности, имеющей социалистический характер и дающей половину всей промышленной продукции страны, обеспечило быстрое восстановление других отраслей хозяйства. Восстановлена и работает вся железнодорожная сеть протяженностью 22 тыс. километров, строятся новые железные дороги. Достигнут активный баланс во внешней торговле, работа государственных банков и предприятий позволила регулировать торговлю, вести эффективную борьбу со спекуляцией. Финансы укрепились и цены стали стабильными.

Развитие торговли, промышленного и сельскохозяйственного производства привело к незначительному безработице в ряде освобожденных районах. Хозяйственный подъем страны говорит о том, что складываются предпосылки для превращения страны из отсталой, аграрной в индустриально-аграрную. Эти общие успехи страны сплачивают рабочих и крестьян вокруг народного правительства и рожают различные формы патристического соревнования в труде. В борьбе за план, за выполнение обязательств перед государством.

В. ГРИШАНИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

Египетский народ борется против английских колонизаторов

15 октября египетский парламент принял решение о расторжении англо-египетского договора 1936 года и конвенции 1899 года об англо-египетском совместном владении Суэцким каналом. Английская буржуазная печать встретила это решение криками о его полной незаконности и объявила его односторонним актом. Немедленно с этой целью она обратилась к правительству Великобритании с требованием отменить решение египетского парламента и возобновить казавшийся договором 1936 года, навязанным Англией, владычество в лагере империалистов.

После окончания второй мировой войны в Египте с нарастающей силой стали раздаваться требования о выводе английских войск и отмене кабального договора 1936 года. Принято 15 октября решение египетского парламента о денонсировании казавшегося договором 1936 года, навязанным Англией, владычество в лагере империалистов.

Здесь, на стыке двух континентов, у американо-английских агрессоров расположены сухопутные, морские и воздушные базы, здесь богатые нефтью недра, нефтеперерабатывающие заводы, нефтепроводы и т. д. Со всей силой выступает для них стратегическое значение канала, на много лет сокращающего путь из Европы в Юго-Восточную Азию, Англию, Францию и США, ведущие реакционные войны на Дальнем Востоке и Индо-Китае, хотят держать в своих руках эти коммуникации.

Наличие исторического решения египетского парламента четыре посла — американский, английский, французский и турецкий — вручили свои ноты египетскому министру иностранных дел с предложением принять участие в новом военном блоке, называемом системой «средне-восточного командования».

Воток Англией обязательство постепенно сокращать численность своих войск в зоне Суэца не выполнялось. Напротив, вместо обусловленных договором 10 тысяч солдат Англия в настоящее время держит там 100 тысяч солдат.

информацию статута Судана. Прибытие новых английских частей в зону Судана, оккупация англичанами Порт-Судана, Исмаилии и Эль-Кангари, мостов и переправ через канал, спровозволившие английской военной оккупации Судана — все это вызвало массовые демонстрации протеста. Египетский народ требует немедленного вывода английских войск, разрывания казавшегося договора 1936 года, освобождения Египта от английской оккупации.

Италия — американская вотчина

Ни в одной стране мира правящие круги не производят так много фраз о «свободном мире» и уважении других стран, как в США. И вместе с тем ни одно правительство не действует столь бесцеремонно в отношении других стран, как это же правительство.

В этом отношении чрезвычайно показательно положение Италии. Как известно, в работе Сицилии, недавно состоялись маневры американского морского флота и авиации. Совершенно ясно, что этим преследовалась политическая задача. Главная задача — стремление оказать давление на итальянские народные массы, открыто подчеркивая американское «везельство» и готовность активно поддерживать реакционные силы, выдвинутые американцами в политическому руководству в стране.

Американская печать постоянно пытается развлекать, что все эти предложения имеют целью заменить слабейшую Англию более сильным империалистическим хищником.

«Поздно тому, как в 1947 году, пишет «Нью-Йорк геральд трибун», Англия отказалась от полной ответственности за Турцию и Грецию и убила Америку, взяв эту ответственность на себя, сегодня сфера американских интересов распространяется на сторону Суэцкого канала».

Справедливая борьба египетского народа встречает горячие симпатии во всех странах мира и особенно в странах Ближнего и Среднего Востока. Коммунистический депутат Луиджи Лонго заявил в палате депутатов: «Все военные организации страны заявляют о Америке, опирается на американские поставки и находится под американским командованием, контролируется на нашей территории американскими агентами, учреждениями и базами... Она всего лишь организованной в Италии отряд американской армии».

